

# 侯友宜：都更三箭 翻轉城市

2019-03-14 04:35:51 經濟日報 記者祁容玉／新北報導

<https://vision.udn.com/vision/story/9469/3695874>



新北市長侯友宜。記者魏翊庭／攝影

「我希望團隊能夠更快速地幫民眾解決問題，像是都更平台、招商一條龍等新政策，到交通、治安、環境上，不但要全力以赴，還要有好的成績出來。」新北市長侯友宜表示，希望打造安居樂業的新北市。

侯友宜上任後約兩個月，展現「第一線市長」的行動力，透過「成立都更專案辦公室」、「招商一條龍」、「失業勞工子女就學補助比照軍公教」、「青春山海線」等政策，逐步實現他的治理藍圖，並推動簡政便民、行動治理，改變公務體系風氣。

侯友宜說，「捷運都更」、「主幹道沿線都更」、「危老都更」的「都更三箭」政策，是他最重要政見主軸。交通是新北市經濟發展命脈，捷運是新北市交通骨幹，捷運蓋到哪裡，都更就做到哪裡，帶動地方區域發展，另在兼顧環境及公平正益前提下改善市容，從防災角度積極介入危老建築，保障民眾居住安全。

「都更議題上，公家機關要扮演更為主動積極的角色，」侯友宜說，住戶與建商之間缺乏信任，都更就推不動，他上任後第一個行程，就去新店大溪地庭園社區視察海砂屋，1月中要求相關局處一個月內成立「都更推動平台」，以府級辦公室跨局處整合資源，簡化流程，提升都更效率。

在招商方面，侯友宜提出「招商一條龍」及「投資任意門」兩大招商行動策略，前者成立「新北投資服務快捷窗口」，客製化、主題式招商媒合服務，由跨局處熟悉招商業務人員成立「精英招商圈」，主動協助企業解決投資問題；後者檢討現有投資相關法規命令，排除投資障礙。

另為減輕失業勞工家庭負擔，侯友宜宣布從 108 學年度開始，失業勞工子女就學補助比照軍公教，並指示勞工局提供更多就業及創業的諮詢與陪伴，為勞工創造更優質的就業環境。

侯友宜上任後積極推動「青春山海線」觀光旅遊，透過創意且綠能的新玩法，積極推廣環保旅遊；他也與中央合作，打造金山中角沙珠灣成為衝浪基地，並盤點北海岸其他待開發的觀光旅遊景點，未來進一步與基隆、宜蘭等鄰近縣市合作，在北海岸觀光旅遊創造更多經濟價值。

## 新北市幸福政策

推動都更三箭：

包含捷運沿線都更、主幹道沿線都更、危老都更，成立「都更推動平台」

青春山海線：

透過創意且綠能的新玩法，積極推廣環保旅遊

招商引資：

招商一條龍—建立新北投資服務快捷窗口，專人專責服務  
投資任意門—研議鬆綁法規，簡化作業流程

資料來源：採訪整理



圖表／經濟日報提供



中國建築經理股份有限公司

地址：臺北市光復南路35號11樓之1 電話：(02)27602202